
 

   

Merkblatt 
Für Lehrpersonen und Lernende 

 

 

Praktikum in Irland 
 
Haben Sie Interesse an einem Praktikum während der Lehre? 
Möchten Sie während 3-4 Wochen in eine fremde Kultur eintauchen und im Gastland 
wertvolle Erfahrungen sammeln?  
 
Aufbau  3-4 Wochen Berufspraktikum in Irland 
 

Ziele Sammeln von neuen beruflichen und persönlichen Erfahrungen  
Anwendung und Einblick nehmen in den irischen Arbeitsalltag 
Weiterentwicklung und Verwendung von Englisch 

 

Unterkunft  in einer irischen Gastfamilie  
 

Finanzielles Das Praktikum wird im Rahmen der Übergangslösung Erasmus+ finanziell 
mit Bundesgeld (Movetia) gefördert. Mit diesen Zuschüssen können in der 
Regel die Unterkunfts- und Programmkosten sowie die Reisekosten ge-
deckt werden. 

 

 Versicherung und deren Kosten ist Sache der Teilnehmenden.  
  

Organisation Das Praktikum inklusive Unterkunft organisiert MobiLingua in Zusammenar-
beit mit verschiedenen irischen Agenturen.  
Die An- und Rückreise wird von den Teilnehmenden selber organisiert. 
 

Anforderung Die MobiLingua Praktika richten sich an motivierte und leistungsbereite Ler-
nende, welche von ihren Lehrbetrieben unterstützt und gefördert werden. 
Gefragt sind neugierige, verantwortungsbewusste und flexible junge Men-
schen, die bereit sind, die interkulturelle Herausforderung während des Auf-
enthaltes anzunehmen. Die Teilnehmenden sollten ein Englisch Sprachni-
veau B1 aufweisen und 17 Jahre alt sein.  

 
Bei Interesse klären wir gerne ab, ob sich für Ihren Beruf ein Praktikum organisieren 
lässt. Bitte wenden Sie sich mindestens 3-4 Monate vor dem gewünschten Mobilitätsda-
tum ans Ressort MobiLingua. 
 
Für die digitale Bewerbung reichen Sie bitte folgende Dokumente ein: 

 Motivationsschreiben in Englisch 

 Europass Lebenslauf in Englisch 
(gemäss Vorlage https://europass.cedefop.europa.eu/documents/curriculum-vitae) 

 Zeugniskopien der letzten zwei Semester 

 Kopie ID oder Pass 

 schriftliche Einverständniserklärung Ihres Lehrbetriebs 

 schriftliche Einverständniserklärung Ihrer Eltern (falls unter 18 Jahre) 
 
Bei allfälligen Fragen geben wir Ihnen gerne Auskunft. 
 

Kontakt und Information 
Dienststelle Berufs- und Weiterbildung, Ressort MobiLingua 
Telefon 041 228 52 58 

katharina.fischer@lu.ch  
Praktikum im Ausland - Kanton Luzern 

https://europass.cedefop.europa.eu/documents/curriculum-vitae
mailto:katharina.fischer@lu.ch
https://beruf.lu.ch/Berufslehre/Berufslehre_im_Betrieb/Berufsfachschule/Fremdsprachen_in_der_Berufslehre/Praktikum_im_Ausland

